

гоноррее со всей мочеполовой системой требуют лечения гоноррее урологами. Съезд считает, что венерологи, проводящие лечение гоноррее, должны иметь соответствующую подготовку и необходимо расширение курсов для усвершенствования в этой области.

Подводя итоги Съезда, хочется отметить деятельность Ленинградского Оргбюро (А. А. Сахновская), проделавшего громадную работу для встречи такого большого количества делегатов. К отрицательным моментам следует отнести загруженность докладами и на этом Съезде. Съезд проделал громадную работу в области общественной венерологии и дал новые веки в работе в городе и на селе. Следующий Съезд намечен в Москве, в 1932 г.

Заседания медицинских обществ.

Общество врачей при Казанском университете.

Хирургическая секция.

Заседание 30/1 29 г.

I. Д-р А. П. Алексеева-Кузьмина. *Демонстрация 6-ой после операции по поводу повреждения мениска коленного сустава.* Случай относится к молодой пациентке, оперированной около 3 недель т. н. по поводу комбинированного трансхондрального и паракапсулярного разрыва медиального мениска левого коленного сустава с вполне удовлетворительным ближайшим результатом как функциональным, так и в смысле устранения тягостных субъективных ощущений. Прения: проф. Н. В. Соколов, П. М. Красин, д-р Ю. А. Ратнер и проф. М. О. Фридланд.

II. Проф. М. О. Фридланд. *О лечении тяжелых форм плоскостопия.* Демонстрация 2 случ., оперированных докладчиком по способу, представляющему из себя комбинацию двух методов оперативного пособия—Шеде и Пертес—с вполне удовлетворительным ближайшим результатом.—Прения: проф. П. М. Красин и д-р В. С. Грачат.

III. Д-р М. С. Знаменский. *Закрытие слюнного свища по способу проф. Гессе.* Докладчику удалось у одного красноармейца с успехом закрыть слюнной свищ, который образовался после вскрытия паротита в 1923 г. В этом случае вначале была произведена операция по Сапожкову, но не привела к желаемой цели. По мнению докладчик успеху операции могла способствовать задача внутри в послеоперационном периоде 1%₀₀ раствора атропина по 10 кап. за полчаса до еды.—Прения: д-ра Б. В. Огнев, П. И. Садовский и проф. П. М. Красин.

IV. Д-р М. В. Сергневский. *Влияние экстрактов и продуктов распада предстательной железы на мочевой пузырь.* Ряд экспериментов на животных с экстрактами, добытыми из предстательной железы, позволили докладчику иметь интересные наблюдения над влиянием этих вытяжек—в смысле повышения тонуса—на мускулатуру мочевого пузыря. Продукты распада (лизаты) этой железы действовали аналогичным образом, но гораздо в меньшей степени. Действие экстрактов и лизатов проявляется одинаково, исключая различия в количественном отношении как на мочевых пузырях самцов, так и самок экспериментальных животных (преимущественно кошек). Опыты с отделением головного мозга от спинного показали, что место приложения действия вытяжек—периферия.—Прения: д-ра А. Н. Рыжих, Ю. А. Ратнер, проф. П. М. Красин и проф. М. О. Фридланд.

Секретарь С. А. Смирнов.

Заседание 20 II—29 г.

I. Д-р В. И. Низнер. *Демонстрация больной после ламинектомии по поводу перелома позвоночника.* Б-ая, работница, 35 лет, упала с лестницы высотой 3½ метра. Головокружение, рвота, боль в пояснице, задержка стула и мочи. Припухлость в области остистых отростков 12-го грудного и 1-го поясничного позвонков. Заподозрено сдавление спинного мозга и повреждение позвоночника в поясничной части. Сначала предпринято консервативное лечение с вытяжением, но, вместо улучшения, б-ая чувствовала себя хуже, и явления сдавления спинного мозга нарастали. Произведенная ламинектомия обнаружила, что остистые отростки 12-го грудного и 1-го поясничного позвонков несколько смещены и изме-